

## **Protokoll der Monatstreffen des adfc vom 30. März 2021**

Die Sitzung fand auf Grund der Coronasituation über Videokonferenz statt.

Teilnehmer: Lars, Martina, Manfred, Matthias und Horst, Ewald, Karin, Hans-Georg

Beginn: 18:30 Uhr, Ende 20:30 Uhr

- Information zur letzten Sitzung der Fahrradbegleitkommission  
Parksystem läuft schwierig, aber ist auf dem Weg.  
Fahrradstraße Sedemünderstraße soll noch Werbung erfolgen  
Weserbrücken sind noch nicht definiert, weiter im Gespräch  
Fahlte. Kurve eng! ("lange" Kurve am VFL Heim)  
Markierungen Baustraße, zusätzlich Stopp-Schild  
Kreuzungen grüner Pfeil Radfahrer  
6 Trixe Spiegel sind installiert. Weiter in Beobachtung.  
164er Ring, Überholverbot für Radler als Versuch  
Weserradweg Hameln-Wehrbergen wird ausgebaut  
Berliner Platz vorgestellt  
Börde Radweg, Leaderförderung  
Göthestraße, gibt Probleme bei Neugestaltung  
Radweg Bürgergarten noch in 2021  
Radstreifen in Afferde, Aus Richtung Hameln an B1 Richtung Afferde  
Klütstraße sanieren, Schutzstreifen neu und breiter
- Info zum neuen Webauftritt  
Die neue Webseite wurde von Ewald vorbereitet. Ein Link soll vor Veröffentlichung im Vorstand herumgeschickt werden, damit jeder nochmal draufschauen kann.  
Die Inhalte des Tourenportals werden automatisch in die Webseite integriert.  
Die Grundstruktur ist durch den ADFC vorgegeben. Es gibt einen Bilderpool, aus dem man sich bedienen kann.
- Info zum (reduzierten) Touren- und Terminflyer  
Pandemiebedingt sollte kein detailliertes Tourenprogramm/-flyer erstellt werden.  
Stattdessen ein abgespeckter Flyer mit Terminen, ADFC-Vorstellung und Anmeldeformular. Die Vorbereitungen sind gelaufen, Karin kümmert sich um die endgültige Umsetzung. Der erste Entwurf steht voraussichtlich nach Ostern zur Verfügung. Auflage: 2000 Stück
- Fahrradcodierung unter Corona  
Märztermin wurde abgesagt, der nächste Termin ist für April ist geplant. Wolfgang fällt momentan aus, es sollten aber auch so genügend Helfer da sein.  
Termin im NUZ: Fahrradbesitzer bleiben draußen, es werden nur die Fahrräder mit nach drinnen genommen.  
Horst beschafft Desinfektionsspray und Selbsttest
- Nochmals das Thema "Brauchen wir das NUZ?"  
Thema wird vertagt zur nächsten JHV

- Fahrradübergabe der Kinderfahrräder?

Hans hat mit den Kindergärten gesprochen, die Übergabe soll einzeln erfolgen, Vorschlag: Nach Ostern, im kleinen Rahmen. Karin macht die Pressearbeit dazu, sie wäre startklar. Der Presseartikel soll alle vier Übergaben zusammenfassen. Hans hat die weitere Koordinierung übernommen. Matthias gibt Kontaktdaten von BunnyHop an Hans. BKK24 wird nach der Terminvereinbarung informiert und kann dann entscheiden ob und wann sie daran teilnehmen wollen.

- Lastenratte mit Motor?

Bedarf wird als gering eingeschätzt! Daher zur Zeit keine Neuanschaffung.

Mehr Werbung machen? Plakate wo aufhängen?

Anzeige in der Südstadtzeitung ein viertel Seite. Aktion Karin/Hans/Lars

Postkarte für Werbung der Lastenratte

1.) Die Viertelseite in der QZ Südstadt kostet 125,00 Euro

2.) Kontaktdaten in QZ Südstadt für 4 x 1 Ausgabe zu 10 Euro (40,00 €)

3.) Karin kümmert sich um Bekanntmachung in Form einer Postkarte

- Aktionen in Hameln. Diverse Themen Informationen aus Hannover.

Mehr zum Start Stadtradeln

Vorschlag: Eine Radtour mit Bürgermeisern! (Bürgermeistertour!!)? Eventuell zum Start StadtRadeln. Bisher nicht definiert wer das organisiert!

- Ergebnisse Fahrradklima-Test

Auf die Tagesordnung der nächsten FBK -> Lars

- Stadtradeln vom Landkreis

Start ist am 7. Juni 2021. Eventuell hier mit der "Bürgermeistertour" starten.

*Anmerkung von Horst: Ideal natürlich wenn wir das in allen (Haupt) Orten des Landkreises hinbekommen. Aber wahrscheinlich fehlt uns hier die Unterstützung vor Ort!*

- Radverkehrskonzept vom Landkreis, Mitarbeit des ADFC

Alle schauen nochmal auf die Karte, Auffälligkeiten bitte an Horst melden, er trägt das in die Excel-Tabelle ein.

Horst verschickt noch einmal den Link zu der Karte. Es wird als problematisch eingeschätzt dass der ADFC Hameln-Pyrmont hier wirklich etwas zu sagen kann. Wir sind zwar ein Kreisverband, jedoch sehr zentral in Hameln lokalisiert. Lediglich in Bad Pyrmont haben wir mit Ewald Hillebrand einen Aktiven. In den anderen Orten haben keinen direkten Ansprechpartner.

- Interview FridaysForFuture

Info von Lars dass hier zu einem Interview mit mehreren Akteuren eingeladen ist.

Wahrscheinlich ist dieses dann auch auf YouTube abrufbar.

Hameln, im März 2021

Horst Maler, Lars Reineke